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2. veljače 2010.

(25 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju double kabs(double x, double y); koja vraća apsolutnu vrijednost kompleksnog broja

x + iy. Apsolutna vrijednost kompleksnog broja je |x + iy| =
√

x2 + y2.

(b) Neka je n ∈ N. Za i ∈ {0, 1, 2}, označimo s bi(n) broj pojavljivanja znamenke i u zapisu broja n u bazi
3. Napǐsite funkciju double prva(int n); koja kao rezultat vraća zbroj apsolutnih vrijednosti rješenja
kvadratne jednadžbe

(1 + b2(n))x2 + b1(n)x + b0(n) = 0.

Apsolutne vrijednosti rješenja treba izračunati ovisno o tome jesu li rješenja realna ili kompleksna.

Napomene: U ovom zadatku smijete koristiti funkciju double sqrt(double); iz zaglavlja math.h. Preporučuje se
pisanje pomoćnih funkcija, na pr. za računanje bi(n).
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2. veljače 2010.

(20 bodova.)

Napǐsite funkciju h koja prima polja a i b, s 2n elemenata tipa double, te jedan double broj x. Funkcija treba
izračunati i vratiti sljedeću vrijednost:

n
∑

i=1

a2n−2i

b2i−1

( n
∑

j=1

a2j−1

b2n−2j

xj

)i

.

Svako izvrednjavanje polinoma mora koristiti Hornerov algoritam. Nemojte raspisivati izraz, već ga izračunajte
ovako kako pǐse!
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2. veljače 2010.

(35 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju koja prima dva niza realnih brojeva, označimo ih s x i y. Nizovi su iste duljine i predstavljaju,
redom, realne i imaginarne dijelove kompleksnih brojeva z0 = x0 + iy0, z1 = x1 + iy1, . . . , zn−1 = xn−1 +
iyn−1. Neka je w0, w1, . . . , wn−1 niz kompleksnih brojeva dobiven sortiranjem brojeva z0, . . . , zn−1 silazno po
apsolutnoj vrijednosti (ako neka dva broja imaju istu apsolutnu vrijednost, prije treba doći onaj koji ima veći
realni dio). Funkcija treba preurediti nizove x i y tako da, po izlasku iz funkcije, bude w0 = x0 + iy0, w1 =
x1 + iy1, . . . , wn−1 = xn−1 + iyn−1.

Napomena: Smijete koristiti funkciju kabs iz 2. zadatka, neovisno o tome jeste li ju napisali ili ne.

(b) Napǐsite program koji učitava dva niza x i y realnih brojeva duljine 505. Neka je z pripadni niz kompleksnih
brojeva, kao u (a). Program treba sortirati niz z, tj. preurediti nizove x i y, koristeći poziv funkcije iz (a).
Označimo s a onaj element niza z koji ima najveću apsolutnu vrijednost (ako postoje dva takva, onda onaj
s većim realnim dijelom). Program treba iz niza x ukloniti element koji sadrži realni dio broja a, a iz niza y

ukloniti element koji sadrži imaginarni dio broja a. Na kraju, treba ispisati tako dobivene nizove x i y.

Napomena: “Ukloniti element 9” iz niza p[0]=7, p[1]=9, p[2]=6, p[3]=3 znači preurediti niz tako da
izgleda ovako: p[0]=7, p[1]=6, p[2]=3. Vrijednost elementa p[3] nije bitna.
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(25 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju double pov(int a, int b, int c); koja vraća površinu trokuta sa stranicama duljine a,
b i c. Površinu tog trokuta možete izračunati Heronovom formulom:

P =
√

s(s − a)(s − b)(s − c), pri čemu je s =
a + b + c

2
.

(b) Neka je n ∈ N. Za i ∈ {0, 1, 2}, označimo s bi(n) broj pojavljivanja znamenke i u zapisu broja n u bazi 3.
Napǐsite funkciju double prva(int n); koja kao rezultat vraća površinu trokuta čije stranice imaju duljine
b0(n), b1(n) i b2(n), ako takav trokut postoji. Ako takav trokut ne postoji, neka funkcija vrati −1. Trokut
čije stranice imaju duljine a, b i c postoji ako i samo ako su zadovoljene nejednakosti a + b > c, a + c > b i
b + c > a.

Napomene: U ovom zadatku smijete koristiti funkciju double sqrt(double); iz zaglavlja math.h. Preporučuje se
pisanje pomoćnih funkcija, na pr. za provjeru mogu li stranice činiti trokut, za računanje bi(n).
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2. veljače 2010.

(20 bodova.)

Napǐsite funkciju h koja prima polje a s 2n elemenata tipa double, te jedan double broj x. Funkcija treba
izračunati i vratiti sljedeću vrijednost:

n
∑

j=1

( n
∏

i=j

a2n−2i

a2i−1

)

xj .

Svako izvrednjavanje polinoma mora koristiti Hornerov algoritam.
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2. veljače 2010.

(35 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju koja prima tri niza cijelih brojeva, označimo ih s a, b i c. Nizovi su iste duljine. Brojevi aj,
bj i cj predstavljaju duljine stranica trokuta Tj , za j = 0, 1, . . . , n− 1. Neka je W0, W1, . . . , Wn−1 niz trokuta
dobiven sortiranjem niza T0, T1, . . . , Tn−1 silazno po površini (ako neka dva trokuta imaju istu površinu, prije
treba doći onaj koji ima veći opseg). Funkcija treba preurediti nizove a, b i c tako da, po izlasku iz funkcije,
aj, bj i cj budu duljine stranica trokuta Wj .

Napomena: Smijete koristiti funkciju pov iz 2. zadatka, neovisno o tome jeste li ju napisali ili ne.

(b) Napǐsite program koji učitava tri niza a, b i c cijelih brojeva duljine 606. Neka je T pripadni niz trokuta, kao
u (a). Program treba sortirati niz T , tj. preurediti nizove a, b i c, koristeći poziv funkcije iz (a). Označimo
s Q onaj trokut iz niza T koji ima najveću površinu (ako postoje dva takva, onda onaj s većim opsegom).
Program treba iz nizova a, b i c ukloniti elemente koji sadrže duljine stranica trokuta Q. Na kraju, treba
ispisati tako dobivene nizove a, b i c.

Napomena: “Ukloniti element 9” iz niza p[0]=7, p[1]=9, p[2]=6, p[3]=3 znači preurediti niz tako da
izgleda ovako: p[0]=7, p[1]=6, p[2]=3. Vrijednost elementa p[3] nije bitna.
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2. veljače 2010.

(25 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju double kabs(double x, double y); koja vraća apsolutnu vrijednost kompleksnog broja

x + iy. Apsolutna vrijednost kompleksnog broja je |x + iy| =
√

x2 + y2.

(b) Neka je n ∈ N. Za i ∈ {0, 1, 2}, označimo s bi(n) broj pojavljivanja znamenke i u zapisu broja n u bazi
3. Napǐsite funkciju double prva(int n); koja kao rezultat vraća umnožak apsolutnih vrijednosti rješenja
kvadratne jednadžbe

(1 + b0(n))x2 + b1(n)x + b2(n) = 0.

Apsolutne vrijednosti rješenja treba izračunati ovisno o tome jesu li rješenja realna ili kompleksna.

Napomene: U ovom zadatku smijete koristiti funkciju double sqrt(double); iz zaglavlja math.h. Preporučuje se
pisanje pomoćnih funkcija, na pr. za računanje bi(n).
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2. veljače 2010.

(20 bodova.)

Napǐsite funkciju h koja prima polje a s 2m elemenata tipa double, te jedan double broj x. Funkcija treba
izračunati i vratiti sljedeću vrijednost:

m
∑

j=1

a2j−1

a2m−2j

( m
∑

i=1

a2m−2i

a2i−1

xi

)j

.

Svako izvrednjavanje polinoma mora koristiti Hornerov algoritam. Nemojte raspisivati izraz, već ga izračunajte
ovako kako pǐse!
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2. veljače 2010.

(35 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju koja prima dva niza realnih brojeva, označimo ih s x i y. Nizovi su iste duljine i predstavljaju,
redom, realne i imaginarne dijelove kompleksnih brojeva z0 = x0 + iy0, z1 = x1 + iy1, . . . , zn−1 = xn−1 +
iyn−1. Neka je w0, w1, . . . , wn−1 niz kompleksnih brojeva dobiven sortiranjem brojeva z0, . . . , zn−1 uzlazno
po imaginarnom dijelu (ako neka dva broja imaju isti imaginarni dio, prije treba doći onaj koji ima manju
apsolutnu vrijednost). Funkcija treba preurediti nizove x i y tako da, po izlasku iz funkcije, bude w0 =
x0 + iy0, w1 = x1 + iy1, . . . , wn−1 = xn−1 + iyn−1.

Napomena: Smijete koristiti funkciju kabs iz 2. zadatka, neovisno o tome jeste li ju napisali ili ne.

(b) Napǐsite program koji učitava dva niza x i y realnih brojeva duljine 707. Neka je z pripadni niz kompleksnih
brojeva, kao u (a). Program treba sortirati niz z, tj. preurediti nizove x i y, koristeći poziv funkcije iz (a).
Označimo s a onaj element niza z koji ima najveći imaginarni dio (ako postoje dva takva, onda onaj s većom
apsolutnom vrijednošću). Program treba na početak niza x premjestiti element koji sadrži realni dio broja
a, a na početak niza y premjestiti element koji sadrži imaginarni dio broja a. Na kraju, treba ispisati tako
dobivene nizove x i y.

Napomena: “Premjestiti element 6 na početak” niza p[0]=7, p[1]=9, p[2]=6, p[3]=3 znači preurediti niz
tako da izgleda ovako: p[0]=6, p[1]=7, p[2]=9, p[3]=3.
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2. veljače 2010.

(25 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju double rad(int a, int b, int c); koja vraća polumjer opisane kružnice trokuta sa
stranicama duljine a, b i c. Polumjer kružnice opisane tom trokutu možete izračunati formulom:

r =
abc

4
√

s(s − a)(s − b)(s − c)
, pri čemu je s =

a + b + c

2
.

(b) Neka je n ∈ N. Za i ∈ {0, 1, 2}, označimo s bi(n) broj pojavljivanja znamenke i u zapisu broja n u bazi
3. Napǐsite funkciju double prva(int n); koja kao rezultat vraća polumjer kružnice opisane trokutu čije
stranice imaju duljine b0(n), b1(n) i b2(n), ako takav trokut postoji. Ako takav trokut ne postoji, neka funkcija
vrati −17. Trokut čije stranice imaju duljine a, b i c postoji ako i samo ako su zadovoljene nejednakosti a+b > c,
a + c > b i b + c > a.

Napomene: U ovom zadatku smijete koristiti funkciju double sqrt(double); iz zaglavlja math.h. Preporučuje se
pisanje pomoćnih funkcija, na pr. za provjeru mogu li stranice činiti trokut, za računanje bi(n).
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2. veljače 2010.

(20 bodova.)

Napǐsite funkciju h koja prima polja a i b, s m elemenata tipa double, te jedan double broj x. Funkcija treba
izračunati i vratiti sljedeću vrijednost:

m
∑

i=1

( m
∏

j=i

bj−1

am−j

)

xi.

Svako izvrednjavanje polinoma mora koristiti Hornerov algoritam.
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2. veljače 2010.

(35 bodova.)

(a) Napǐsite funkciju koja prima tri niza cijelih brojeva, označimo ih s a, b i c. Nizovi su iste duljine. Brojevi aj,
bj i cj predstavljaju duljine stranica trokuta Tj , za j = 0, 1, . . . , n− 1. Neka je W0, W1, . . . , Wn−1 niz trokuta
dobiven sortiranjem niza T0, T1, . . . , Tn−1 uzlazno po polumjeru opisane kružnice (ako neka dva trokuta imaju
isti taj polumjer, prije treba doći onaj koji ima manji opseg). Funkcija treba preurediti nizove a, b i c tako
da, po izlasku iz funkcije, aj , bj i cj budu duljine stranica trokuta Wj .

Napomena: Smijete koristiti funkciju rad iz 2. zadatka, neovisno o tome jeste li ju napisali ili ne.

(b) Napǐsite program koji učitava tri niza a, b i c cijelih brojeva duljine 808. Neka je T pripadni niz trokuta, kao
u (a). Program treba sortirati niz T , tj. preurediti nizove a, b i c, koristeći poziv funkcije iz (a). Označimo s
Q onaj trokut iz niza T koji ima najveći polumjer opisane kružnice (ako postoje dva takva, onda onaj s većim
opsegom). Program treba na početak nizova a, b i c premjestiti one elemente koji sadrže duljine stranica
trokuta Q. Na kraju, treba ispisati tako dobivene nizove a, b i c.

Napomena: “Premjestiti element 6 na početak” niza p[0]=7, p[1]=9, p[2]=6, p[3]=3 znači preurediti niz
tako da izgleda ovako: p[0]=6, p[1]=7, p[2]=9, p[3]=3.


